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Richtlinie zum Rising Star Award
der Wirtschaftsjunioren Rheinland–Pfalz

Neumitglieder eines Kreises der Wirtschaftsjunioren Rheinland-Pfalz die sich innerhalb des ersten Jahres seit Wirksamkeit ihrer Vollmitgliedschaft durch besonderes Engagement hervorgetan haben, können mit dieser landesweit einheitlichen Auszeichnung geehrt werden. Die persönliche Auszeichnung auf Kreisebene ist eine Auszeichnung des Landesvorstands der Wirtschaftsjunioren Rheinland-Pfalz. 

Die Entscheidung über die Verleihung liegt allein bei den Kreisen. Der Kreisvorstand beschließt die Ehrung für ein Mitglied des eigenen Kreises. 

Die Ehrung muss innerhalb der ersten 12 Monate seit Wirksamkeit der Vollmitgliedschaft beantragt und verliehen werden. Eine nachträgliche Verleihung ist nicht möglich. 

Für die Verleihung des Rising Star Award muss mindestens eine der folgenden Kriterien erfüllt sein:
· Besonderes Engagement auf Kreisebene, z.B. Projektleitung, Gewinnung von weiteren Neumitgliedern, Unterstützung des Kreisvorstandes 
· Besondere Präsenz bei Kreis- und Landesveranstaltungen inkl. Teilnahme an der Landeskonferenz der Wirtschaftsjunioren Rheinland-Pfalz 
· Eigenverantwortlicher Einsatz für Projekte im Kreis oder auf Landesebene 
Ablauf der Beantragung:
Der Antrag kann bei der Geschäftsstelle oder dem Landesvorstand angefordert werden.

Im Rahmen der monatlichen Landesvorstandssitzung erfolgt eine Prüfung des Antrages durch den Landesvorstand und der Beschluss. 

Es besteht eine Bearbeitungszeit von 6 Wochen. Diese bitten wir bei der Antragstellung in die Planung der Verleihung mit einzubeziehen. 

Kosten:
Für die Ehrung „Rising Star Award“ fällt eine einmalige Kostenbeteiligung in Höhe von
50,00 / brutto an. 

Der beantragende Kreis trägt die Kosten für die Ehrung. Die Rechnung über die Kostenbeteiligung geht vor Versand der Unterlagen (Pin und Urkunde) an die im Antrag angegebene E-Mailadresse. 

Nach Geldeingang wird die Ehrung versendet. 

Inkrafttreten:
Diese Richtlinie tritt mit sofortiger Wirkung in Kraft. 
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